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2/4- Los genes R y Pr determinan el color de la aleurona y el gen Y determina el color del 
endospermo harinoso en el maíz. Los alelos funcionales de estos genes son dominantes y posibilitan 
un paso concreto en las rutas de biosíntesis de los pigmentos de acuerdo al esquema. El color del 
endospermo harinoso sólo puede apreciarse en las semillas de la mazorca cuando la aleurona es 
transparente (incolora). La fotografía muestra una sección de una mazorca F2. Elabore una hipótesis 
que explique esa observación y realice el muestreo y el test estadístico que la corrobore. Indique 
también los fenotipos y los genotipos para los tres genes de las mazorcas F1 y de los parentales. 
(4 puntos) 

 
 
 

 
 
 
Parece una F2 típica de dos parentales que difieren para el gen R:  
 

Conteo y test: 
  22 granos amarillos (se esperan 76/4) y 54 púrpura (se esperan 76*3/4).  
 
Chi cuadrado:  
  0,63 < 3,84(5%, 1 gl) . Se ajusta a las proporciones esperadas según la hipótesis. 
 

Parentales: RR PrPr YY (púrpura) x rr PrPr YY (amarillo) 
 
F1: Rr PrPr YY (purpura) 
 
F2: 3/4 R_ PrPr YY (púrpuras)  
    1/4 rr PrPr YY (amarillos) 
 
 
 
 
 
	  



 
 
3/4- El siguiente registro GenBank corresponde a la secuencia del gen de la cadena alfa de la 
hemoglobina humana: 

 
Determine los cinco primeros aminoácidos (extremo amino) de la globina alfa, calcule cuantos 
aminoácidos tiene esa proteína, diga cuantos intrones tiene el gen, marque sobre la secuencia las 
posiciones de los codones de inicio y de parada de la traducción, subraye la secuencia codificante, 
señale el inicio y el final del ARNm primario y señale hacia dónde cae el promotor. (2 puntos) 
 
met – val – leu – ser – pro – 
 
número de aa = [(229-134) + (551-346) + (820-691) – (3_de_parada)] / 3 = 142 
 
Tiene dos intrones 
 
	  



 
 
4/4- Un cultivo de Bacillus subtilis en crecimiento activo se mantuvo en presencia de timidina 
tritiada durante quince minutos. A continuación se realizó una extracción cuidadosa de ADN 
directamente sobre un portaobjetos para evitar en lo posible la rotura de los cromosomas 
bacterianos. Entre las estructuras observadas en la autorradiografía realizada a partir de esa 
preparación, se encontró una particularmente interesante que se muestra en la fotografía hecha al 
microscopio óptico. Sabiendo que el tiempo medio de división celular fue de 40 minutos y que la 
longitud del cromosoma de B. subtilis es aproximadamente 1,5mm, haga una interpretación de lo que 
representa la fotografía y explique cómo se estaba replicando el cromosoma. (2 puntos) 
 

 
 
Es la radioactividad asociada a un segmento del cromosoma que se replicó en presencia de timidina 
tritiada. El segmento que se ve es demasiado pequeño para corresponder a un cromosoma completo; 
además 15 minutos no es tiempo suficiente para que se replique el cromosoma completamente. 
 
Por lo tanto, la imagen correspondería a una replicación parcial del cromosoma que se inició en 
presencia de timidina tritiada ya que el trazo es contínuo. Se ve un ojo o burbuja de replicación 
más grande que incluye a dos ojos más pequeños. El cromosoma se estaría volviendo a replicar (los 
dos ojos pequeños) antes de completar la primera replicación (ojo grande).  
 
Las hebras simples de nueva síntesis que incluyen timidina tritiada se marcan imaginariamente en 
rojo y las originales en azul. Las flechas indican las direcciones de crecimiento de las horquillas 
a izquierda y derecha de cada ojo. Los círculos rojos serían los orígenes de replicación. 
 
Se valorarán otras interpretaciones. 


